

春季田间管护忙 静候金银花盛开

乡村振兴
晚报记者
基层行



技术人员操作农机设备进行高效除草作业

本报讯(记者 崔敬)4月25日,封丘县黄德镇贾庄村道地金银花专业合作社种植基地里,呈现出一片繁忙的景象。当地通过强化组织保障,压实管护责任,严格技术标准等举措,为全年金银花丰产丰收按下“加速键”。

“除草是金银花管理的关键环节。春季杂草生长迅速,及时除草能减少养分流失,松土则能改善土壤透气性,有效促进金银花根系生长。”贾庄村道地金银花专业合作社负责人刘保彬一边说,一边指导技术人员进行除草作业。

“我负责金银花的育苗、除草、修枝、采摘等环节,一年到头都有活儿干。在这里,既能照顾到家里的老人和孩子,还能挣到不少钱。”正在种植基地里忙活的贾庄村村民高

女士说。

产业兴则百姓富。近年来,黄德镇紧抓农时,扎实推进金银花的春季管护工作,不断吸纳附近村民来种植基地务工,拓宽了村民的就

业渠道。此外,当地还紧扣市场需求,因地制宜,金银花的生产标准化水平和市场竞争力显著提升,将“金银”产业打造成了强镇富民的金色名片。

中医助残公益行 健康服务零距离

4月25日,辉县市中医院联合一杰助残志愿互助中心在辉县市东方星园小区开展了义诊活动。

医护人员和志愿者在现场设置了健康义诊咨询区、常规检查区等区域,除了为残障人士提供血压测量、血糖检测等服务,还通过健康讲座,普及疾病防控与中医保健知识,让残障人士感受到了社会的关爱。

记者 刘志松 摄影报道



预防接种宣传 守护儿童健康

本报讯(记者 李蕊)4月25日是第39个“全国儿童预防接种宣传日”。当日,高新区社会事务局组织辖区预防接种门诊,在市人民公园开展了以“打疫苗 防疾病 保健康”为主题的预防接种宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂主题条幅、设置科普展板、发放宣传资料、播放宣传影音、发送手机短信、小程序问卷调查等形式,向群众普及预防接种核心知识。图文并茂的展板、形式新颖的影音资料与通俗易懂的宣传页吸引了大量群众驻足观看。活动累计发送手机短信5万余条,发放宣传资料1000余份,接受群众咨询500余人次。

此次活动通过多形式、多层次的宣教,进一步增强了公众“预防大于治疗”的意识。下一步,该局将加大宣传力度,优化接种门诊服务,以“全面行动”的决心和“全力投入”的担当,为辖区居民健康筑牢免疫屏障。

关爱精神障碍患者 暖人心

本报讯(记者 李蕊)“这些年多亏了社区的关心和帮助,要不是你们,我真不知道俺闺女会变成什么样子。你们是俺闺女的恩人啊!”4月25日,精神障碍患者夏某的母亲专程来到红旗区文化街道清华园社区表达谢意。

夏某是该社区的一名精神障碍患者。2018年的夏天,夏某正值发病期,经常出现在楼道里点火、高空抛掷啤酒瓶、无端殴打路人等过激行为,给周边居民的安全带来威胁。然而,夏某的家庭情况较为特殊,其母亲远嫁外地,家中无人能对其进行有效监管和照料,这使夏某的问题一时变得很棘手。

社区了解到夏某的情况后,启动多方联动机制,成功将其送至专业精神病院接受系统治疗。此后,社区的关爱并未止步,安排专人对接医院,定期了解夏某的治疗进展和生活情况。每年,社区人员都会前往医院看望夏某,为其送去生活用品和慰问品,给予精神上的鼓励和支持。目前,夏某病情逐渐稳定,其母亲虽然远在外地,但每年都会回来看望她一两次。看到社区对女儿关怀备至,夏某的母亲感动不已。

面对夏某母亲的感谢,社区相关负责人表示:“为居民服务是我们的职责所在,社区就是要成为居民的贴心人、主心骨,让大家感受到社区大家庭的温暖。”

获嘉县开展“伴随式”行政执法监督

本报讯(记者 张世彬)4月25日,记者从获嘉县了解到,为进一步规范行政执法行为,强化行政执法监督工作,推进行政执法部门严格规范公正文明执法,该县司法局瞄准行政执法“事中监督”关键环节,对相关单位开展“伴随式”行政执法监督,实现对行政执法全程、动态、精准监督。

执法监督人员立足“随同不干扰、建议不干预”的原则,对执法人员的行为举止和执法程序进行全程监督。执法监督人员重点从执法主体是否合

法,执法人员是否亮证执法,执法人员是否风纪严整、文明执法,执法中认定的事实是否准确,执法活动所适用的依据是否正确,执法程序是否合法等方面进行全程现场监督,并针对执法过程中可能存在的风险点和薄弱环节进行实时提醒和指导,确保每一项执法活动严格遵循法定程序,切实保障市场主体的合法权益。

“伴随式”行政执法监督过程中,执法监督人员还与被检查人员进行了深入交谈,鼓励他们进行举报和监督。

药承中华·绿色同行

白云山和黄中药家庭过期药品回收22周年暨白云山复方板蓝根“焕新”上市

为倡导安全用药,推动过期药品规范回收,4月27日,白云山和黄中药联合河南济生医药连锁正式启动家庭过期药品回收(免费更换)22周年公益活动。活动旨在增强公众用药安全意识,倡导绿色环保理念,助力“健康中国”建设。

活动仪式上,白云山和黄中药为积极参与过期药品回收的药店授牌,表彰其为优秀“永不过期”药店,并向辉县四

路口居委会发放包含白云山复方板蓝根颗粒和紫茶颗粒的爱心健康大礼包,传递健康关怀。

活动期间,消费者可将过期药品带到指定回收点,免费更换白云山复方板蓝根颗粒等新品。值得一提的是,此次活动恰逢白云山复方板蓝根“焕新”上市,新包装以时尚设计和高品质延续,为消费者提供更优质的健康选择。

(白云)